

Protokoll der OM Runde am 30.08.2018

Anwesend:

Matthias Ostermann, Christine Girod, Michelle Girod, Christian Nesgen, Sarah Nestler, Chantal Nestler, Veronika Nestler, Stefan Morawietz, Tobias Mandt, Alexandra Oepen, Elisabeth Opladen, Frauke Metzinger, Anika Niederehe, Kathrin Grunthal, Susi Czekalla

1. Prozessionshefte

Zur nächsten OM Runde können Vorschläge für die Neugestaltung der Prozessionshefte gesammelt werden.

2. Nacht der Offenen Kirche (9./10. November)

Für die Planung des Impulses um Mitternacht haben sich folgende OMs gemeldet: Kathrin, Christine, Chantal, Matthias, Christian, Anika, Susi

3. Hilfe bei Pfarrfesten

Da bei der letzten GvO Sitzung in Stammheim bemängelt wurde, dass die Messdiener nicht genügend mithelfen, halten die Rom Leiter Rücksprache zwecks Hilfe beim Abbau. Es haben sich bereits mehrere OMs gemeldet, die auf dem Pfarrfest Stammheim beim Abbau helfen.

4. Mangel an dienenden Messdienern

Nach wie vor geht die Anzahl an dienenden Messdienern zurück.

In BKS gibt es nun einen neuen Plan, wodurch mehr Messdiener dienen kommen sollen.

In Pius hat das Konzept, ohne Plan auszukommen, nicht funktioniert. Deshalb wird Veronika beim Pfarrfest in Pius Mütter ansprechen, ob sie das Schreiben eines Plans übernehmen können würden. Um generell mehr Messdiener zum Dienen zu bringen, können wir alle die mit uns zum Dienen Aufgeschriebenen sowohl vorher an den Termin erinnern, als auch im Nachhinein nachfragen, falls jemand nicht erschienen ist.

5. OM Runde

Zusammengefasst laufen folgende Punkte momentan in der OM Runde recht schlecht:

- Anerkennung für das Übernehmen von unbeliebten Aufgaben (Bsp. Zettel verteilen)
- Das Dienen
- Zeit für die OM Runde und somit anfallende Aufgaben
- festgefahrene Arbeitsaufteilungen (Bsp. Orga Liste)
- Motivation

Da als wichtigster Punkt die Motivation genannt wurde, wollen wir nun, um unsere eigene Motivation zu fördern, mehr neue Projekte starten. Dazu können wir OMs in den Gruppen

oder zu Anlässen wie den Pfarrfesten auch die jüngeren Messdiener fragen, auf welche Veranstaltungen sie Lust hätten.

Die Idee einer „Jahresvorschau“ für die geplanten Events wird geäußert. Dafür müssten allerdings zumindest die Daten der kommenden Veranstaltungen geplant werden.

6. HerbstFest

Diese noch sehr unkonkrete Veranstaltung soll Ende Oktober stattfinden.

Kathrin und Christine haben sich bisher für die Planung gemeldet.

7. Sonstiges

- Für eine bessere Kommunikation unter uns OMs wird eine Whatsapp Gruppe erstellt.

Dessen Sinn ist die Erinnerung an wichtige Treffen und die Weiterleitung des OM Runden Protokolls (welches auch weiterhin per Mail verschickt wird).

- Christian wird in naher Zukunft umziehen, weshalb er seltener zur OM Rund kommen wird. Er bleibt aber trotzdem Mitglied der OM Runde.

8. Nächste OM Runde (25.09. in BKS) – Themen & „Hausaufgaben“

- Lieder für die Prozessionshefte

- Messdienerplan in Pius

- Messdienerfahrt 2019 (Datum evtl. 13.-15. September)

- Das Dienen mehr verfolgen und Messdiener ansprechen

- Ideen für neue Projekte sammeln